

## 春之声

九一小学  
三年六班 刘宇桐  
小记者证号:Y213631

春姑娘是位神奇的音乐家，她把手中的指挥棒轻轻一挥，大自然就能弹奏出美妙动听的音符。你听——

“叽叽喳，叽叽喳”，小燕子是春天的使者，它们从遥远的南方飞回来了，一边自由飞翔，一边叽叽喳喳地叫着：“春天来啦，春天来啦！小朋友们快快起床，一日之计在于晨呀！”

“嘎嘎嘎，嘎嘎嘎”，春江水暖鸭先知，穿着白色礼服的小鸭子摇摇摆摆地来到小河边。“春来啦，春来啦！冬眠的小伙伴们快快起床了，再晚可就赶不上春天的舞会了哦”。

“呼呼呼，呼呼呼”，春雨贵如油，风婆婆带着她那些可爱的雨孩子们来到了人间，雨娃一边舞蹈，一边歌唱：“滴滴答，滴滴答，春天在哪里？”小草

偷偷地探出了头，禾苗努力地伸直了腰，花朵悄悄地绽放笑脸。听，春雨在呼唤：“快快长，快快长，一年之计在于春。”

“叮叮咚，叮叮咚”，清凉的山泉如倾泻而下的瀑布，奏响了春天的赞歌，它们像群淘气的孩子，蹦蹦跳跳地离开了妈妈的怀抱，滑向了高山，汇入了河流。你听，它们笑着闹着多开心呀！听，笑声随着风儿飘到了小朋友那里，和小朋友们的欢笑声凑成了一首优美的乐曲。

春天到处都有美妙的声音，悄悄地告诉你，只要你仔细聆听，就一定可以找到它们。

点评：在小记者细腻的文笔中，领略了对春天独特的感受，的确很有“诗情画意”。

## 美丽的迎春花

文水县东南街第一小学  
三(1)班 兰高沅  
小记者证号:N313417

初春的周末，我和朋友们在小区里玩耍。忽然，我闻到了一阵淡淡的清香，顺着香味寻去，惊喜地发现，在小区正中央的花坛里有一棵迎春花悄然开放了。

迎春花已经开了不少了，挨挨挤挤的，好似一个个顽皮的小娃娃在做游戏。站着看，迎春花的枝条像是小姑娘的小辫子，扎满了黄灿灿的金蝴蝶。蹲下看，迎春花有的正含苞待放，像害羞的小姑娘；有的才展开两三片花瓣儿；有的花瓣全展开了，露出嫩黄色的小花蕊，亭亭玉立，真是好看。一阵轻风微微拂过，花孩子们就在枝头上快乐地跳起舞来。这么多的迎春花，一朵有一朵的姿势，看看这一朵，很美丽！看看那一朵，也很

美！我观赏着，自己仿佛也变成了一朵美丽的“迎春花”，融入到花丛中，穿着黄色的裙子，在微风中翩翩起舞，在春雨中绽放。蚂蚁走过来，向我问好；小鸟儿飞过来，为我歌唱；春姑娘跑过来，送给了我一个精美漂亮的发卡，她哼唱着动听的歌声轻轻掠过，留下了串串生机勃勃的绿脚印……

“你在想什么呢？这么专注。”听到朋友的讲话，我如梦初醒，原来我已经陶醉在春天的使者——迎春花的世界里。

点评：小记者在描写景物的同时，恰如其分地表达出内心的感受乃至联想，使文章更生动。

## 写好字

太原新希望双语学校  
初三2016班 杨文轩  
小记者证号:X313419

字，亦学习之本；学乃练字之基。

宋朝的邵定认为“眉头无一事，笔下有千年”，道出了写字的重要性；毛泽东则说过：“字就像人，有精神有个性，有的雄伟豪放，有的潇洒秀丽，你要写的字不要让人家看了感到松散、柔弱。当然写字也不要刻板。”告诉我们写字要形成一个良好的风格。晋代著名女书法家卫夫人不但在书法艺术实践上有突出成就，不让须眉，而且在书法艺术理论方面也有重大建树和比较全面深入的论述。她说，“点画如高峰坠石，磕磕然实如崩也；横画如千里阵云，隐隐然其实有形；竖画如万岁枯藤；撇画如陆断犀象；捺画如崩浪雷奔；斜勾如百钩弩发；横折如劲弩筋节；每为一字，各象其形，斯造妙矣，书道毕矣。”让我们在学习书法的时候脑子里有了很形象的画面感。

那写字和学习有什么关系呢？我觉得，是精神的涵养，也是视觉的慰藉。赏识之中，惟字悦以。学习之时，偶然歇息之时回首一望，工整漂亮的汉字映入眼帘，令人心旷神怡，赏心悦目。

考场之中，惟字识人。一手不工整的字又怎能让老师留下一个好印象？反之，一笔好字倍加提分。写字是学习的基础，是必不可少的，如果一个人连字都写不好又谈何好好学习呢？

认真学习，认真练字，练字亦为基，学习才为本，无基何谈本，故相得益彰也。

点评：很高兴小记者对书法有一个初步的认识。希望小记者写一手好字，怀鸿鹄之志，让学习更有乐趣；认真写好每一笔字，认真对待每一次学习。

## 自制蛋挞

太原市第四实验小学  
六年八班 杨哲全  
小记者证号:S113227

那天，好不容易熬到了第二节课。我以最快的速度，手忙脚乱地将围裙系好，望着桌上白白净净的面粉、静静地躺在碗里的“鸡蛋宝宝”，心里更是兴奋不已。

放学前，老师给每个人都发了我们自己做的蛋挞。刚发给我，我就迫不及待地打开了包装袋，瞧那蛋挞的小模样，千层的外皮，缀着两个小焦斑的、金黄的蛋挞馅儿，“真是可爱极了，味道一定也不错”，我想。

一口咬下去，口中弥漫着浓郁香气，细细品味，一种鸡蛋和牛奶的味道回荡在口齿之间，真是应了我的想法，外酥里嫩、甜在嘴里、蜜在心里。

“周五，我们六年级上厨艺课——我们要做蛋挞”，听完这个消息后，我高兴得蹦了起来，口水直流。

我仔细听完老师的讲解，拿上“鸡蛋宝宝”在闪闪发光的不锈钢碗的边上轻轻地磕了一下，蛋液就争先恐后地往外涌，完美而一滴不漏地流进了放着一些白砂糖的碗里。接着，我开始搅拌。

老师说过，要将白砂糖和蛋液搅拌均匀，这样

做出来的成品才能色香味俱全、好吃。可不知道是我不够细心，还是碗里的这些粘稠的液体太调皮，没搅几下就东洒西滴，弄得我无从下手。这时，善解人意的老师来到了我的身边，她看到了我桌子上惨不忍睹的样子，立马知道了前因后果，教了我快速打蛋法。我按照老师的方法做，手中的勺子快速地搅动着碗中蛋液和白砂糖的粘稠混合物。果然，这些之前调皮捣蛋的混合物现在都乖乖服从了，不用费什么力气就搅匀了。然后，将淡奶油倒入蛋液和白砂糖的粘稠混合物中，并搅匀。我慢慢地将淡奶油倒入蛋液和白砂糖的粘稠混合物中，生怕洒出一滴来。最后一步，将做好的蛋挞液倒入事先准备的蛋挞皮中，放入烤箱开烤，过了10多分钟，蛋挞就做好了。

点评：小记者描写自制蛋挞的过程趣味性强，比喻生动、形象，大大增强了可读性。

## 我喜欢的电影

山西省实验小学  
三年八班 贾弋娴  
小记者证号:Y213613

说起我喜欢的一部电影，还要数《满江红》。记得那天看电影的人爆满，连第一排都坐满了人。看完后我很激动，也很感动！

《满江红》是一部集历史、悬疑和喜剧于一体的贺岁大片。我喜欢剧中沈腾所饰演的小兵张大和易烊千玺饰演的副统领孙均。“精忠报国”这四个字，刻在了张大的背上，也刻在了每个人的心中。一开始我看不太懂，但当全军复诵《满江红》，一字一句响起来的时候，我的心也跟着沸腾了，岳飞是一位值得我们永远纪念的民族英雄。张大他们虽然很普通，但他们的爱国精神值得我们学习，理想也十分远大。

爸爸像一头牛，每天勤勤恳恳地工作，早早出门，很晚才回家，还经常出差。一回到家，妈妈就叫他干这干那，他也很听话，赶紧去帮忙。每次吃饭时，家里的剩饭剩菜他都包了。

奶奶像一只树懒，每天不

是坐在沙发上

看电视，就是躺

在床上

收音机，她的生活可真悠闲。

而我是一只小绵羊，每天生活在狮子的眼皮底下，胆小又无助，真是太可怜了。不过我心里知道，妈妈严厉的背后是满满的爱。

这就是我家的“动物园”，

欢迎大家来做客。

点评：小记者很善于观察生活，全文充满童心意趣，读来甚是有趣。

## 小小“动物园”

杏花岭区外国语小学  
四年一班 郝嘉钰  
小记者证号:G113073

我的家就像一个小小“动物园”，家里的每一个成员都像一种动物。

妈妈像一头狮子，如果我的字写得不好看或者数学题做错了，她就会用“河东狮吼功”训我，还会用“铁砂掌”打我。不过每次只要我承认错误，好好改正，她还是会放我一马。

爸爸像一头牛，每天勤勤恳恳地工作，早早出门，很晚才回家，还经常出差。一回到家，妈妈就叫他干这干那，他也很听话，赶紧去帮忙。每次吃饭时，家里的剩饭剩菜他都包了。

奶奶像一只树懒，每天不

是坐在沙发上

看电视，就是躺

在床上

收音机，她的生活可真悠闲。

而我是一只小绵羊，每天生活在狮子的眼皮底下，胆小又无助，真是太可怜了。不过我心里知道，妈妈严厉的背后是满满的爱。

这就是我家的“动物园”，

欢迎大家来做客。

点评：文章结构完整，小记者能对电影内容进行简单概括，又能将自己的真实情感充分表达。